

# LA CRONICA MERIDIONAL.

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE Y DE INTERESES GENERALES.

AÑO XX

Precios de suscripción.—En Almería 6 reales al mes, anticipados.—Fuera franco de porte, por un trimestre 20 rs.—Para el extranjero y Ultramar, un trimestre 40 rs.

Jués 10 de Julio de 1879.

Precios de inserción.—Anuncios a medio real línea en la 4.ª plana.—Anuncios religiosos y comunicados en la 3.ª plana á real línea —Para los suscritores la mitad.

NUM. 5814

## CRÓNICA PARLAMENTARIA.

### Congreso.

En la sesión de ayer quedó demostrado de un modo indudable cómo entienden y practican los llamados conservadores liberales el sistema representativo, y de qué manera consideran y respetan la alta investidura de diputado de la nación. Apasionamiento en la mayoría, intemperancia en el gobierno, parcialidad en la presidencia; hé aquí lo que por parte de esos conservadores ofreció de característico en la sesión de ayer, mientras que el señor Carvajal pronunciaba, ó procuraba pronunciar, pues apenas los campanillazos y los murmullos se lo permitían, el elocuente discurso que dejó pendiente en la sesión de anteayer.

No estamos en condiciones para examinar hasta qué punto, lo que el señor Carvajal dijo ayer, podía ó no ser dicho, porque claro está que lo que no se ha permitido tratar á un diputado en el Parlamento, no ha de ser lícito á la prensa periódica, que á tan dura ley vive sometida; pero había indudablemente algo y aun mucho de precaución en el presidente de la Cámara respecto á las palabras del orador demócrata, pues apenas iniciaba este una cuestión, sin que hubiese pronunciado todavía frase que motivar pudiera las advertencias presidenciales; el señor Ayala llevaba su mano á la campanilla, y á poco mas ya estaba con ella llamando la atención del Sr. Carvajal.

Varios asuntos abordó este distinguido hombre público, los cuales

el presidente de la Cámara le interdió á las primeras palabras; y así, entre los campanillazos del señor Ayala y los murmullos de las tribunas, que comentaban esos campanillazos, pasó la primera parte del discurso del orador de la izquierda, con las dificultades inherentes á la tarea de iniciar y abandonar cuestiones, según parecían ó no oportunas al estrecho criterio presidencial; dificultades que cuando quiso el señor Carvajal, supo sortear con verdadera habilidad.

La preocupación de la mayoría era superior á la del presidente. Mas que preocupación parecía temor vago, pero grande; y tal estado de ánimo hizo en mas de una ocasión que esa mayoría, ó al menos buena parte de ella, ni siquiera llegase á entender en ocasiones los conceptos que exponía el Sr. Carvajal.

En una de esas ocasiones, como el orador dijese que «no quería convertir el Congreso en aquelarre,» levantóse inusitada y terrible tempestad, movida principalmente por esos diputados que, como indicaba nuestro correligionario, solo en momentos tales dan muestras de su iniciativa. El señor Carvajal respondió con energía á las intemperancias de los diputados ministeriales; y á los que reclamaban respeto para el Parlamento les recordó, que el mejor modo de respetar al Parlamento era respetar á cada uno de sus miembros, sobre todo cuando hacían uso de sus derechos mas legítimos.

La segunda parte del discurso del señor Carvajal se desenvolvió en medio de la mayor tranquilidad. Des-

pues de haber examinado en la primera la política general de la restauración; despues de haber mostrado la heterogeneidad de los elementos que en ella figuran; despues de haber señalado cómo viven dentro de la misma elementos que recibieron el espíritu de la revolución; despues de haber marcado con epigramática frase alguno de esos elementos, el orador, en esta segunda parte, entró á examinar de un modo mas concreto la obra de los gobiernos de la restauración en cada uno de los departamentos y ramos de la administración pública.

Con su fácil y elegante palabra, el señor Carvajal expuso y demostró cuantas torpezas y cuantos errores se han cometido en esos ramos por estos prohombres de la restauración, que prometieron regenerar el país, y al cabo de cuatro años y medio tienen la cosa pública en estado peor que aquel en que la hallaron.

Nuevamente fué objeto de los rigores de la presidencia el orador demócrata; luego que saliendo del terreno de la administración entrose en el de la política general, y nuevamente tambien en sus intencionadas frases dieron ocasión á las precipitadas advertencias del señor Ayala, hasta que, cansado el señor Carvajal de ver truncados sus conceptos y sus periodos, manifestó que iba á terminar, y terminó, en efecto, diciendo de dónde venia, en dónde estaba y á dónde iba, y arrancando el aplauso de las tribunas.

El general Martínez Campos, á quien había mortificado la lectura de

un documento suscrito por él en 1873 y puesto ayer en conocimiento de la Cámara por el señor Carvajal, se levantó para explicar con mayor deseo que resultado sus palabras, dando algunos traspies parlamentarios, al enumerar, entre los motivos que le impulsaban á apoyar al gobierno de aquella época, la razón de que era este quien le pagaba el sueldo, pero al fin se elevó de ese terreno é invocó el bien de la patria, con lo cual obtuvo un aplauso.

El Sr. Ministro de la Gobernación fué quien se encargó, á nombre del Gobierno, de contestar al Sr. Carvajal.

Desde que comenzó la legislatura venimos notando en el señor Silvela cierta inclinación hacia la violencia en el lenguaje y hacia la mordacidad, que si nunca están bien en miembro alguno del Parlamento, peor, mucho peor, parecen en quien toma asiento en el banco azul.

Impone el cargo de ministro mayor circunspección, mayor compostura, mas comedimiento que ayer mostró el señor Silvela en su lenguaje, y en verdad que lo que este señor había ganado ante los políticos serios desde su famosa discusión con el señor Romero Robledo, lo perdió con creces al emplear frases duras y de mal gusto en su contestación al señor Carvajal.

Cualquiera que fuese, en su sentir, la manera con que este diputado se había expresado sobre las instituciones y las cosas; lastimasen ó no lastimasen sus ideas las palabras del señor Carvajal, habiase el orador demócrata producido con su habitual

—450—

—Siempre estaba pensando en tí y decía: «Si estuviera con él, á buen seguro que no me fastidiaría.»

—Fastidiarnos! todo al contrario... yo te ofrezco que no tendremos tiempo para ello... Reiremos, beberemos, cantaremos desde la mañana á la noche: *Canta, canta, trovador, canta!* Yo te enseñaré á emplear tu fortuna.

—Por cierto que lo deseo bien... pero cuando me acuerdo de ese pobre Andrés.

—Siempre pensaremos en él... el placer no está reñido con la sensibilidad; le lloraremos todas las mañanas antes de levantarnos, y despues iremos á divertirnos; pero ¿sabes que se me figura vives como el gran turco?... Por todas partes magníficos sofás y sillones...

—Oh! eso no es nada; ven y verás toda mi habitación.

Rossignol siguió á Pedro, ya más alegre desde que volvió á ver á quien creía su amigo sincero; el joven saboyano era todavía un completo novicio, y juzgaba á los hombres por lo que aparentaban, y á las cosas por lo que en sí mismas parecían; según esto, creía á Rossignol como un oráculo, y aún llegó á persuadirse que si había en otro tiempo hecho alguna calaverada, el modo franco con que se le acababa de presentar le hubiera valido el perdón de su hermano y de Mr. Dermilly.

El buen modelo daba gritos de admiración conforme iba entrando en cada sala, que en efecto no conocía, porque jamás había pasado del taller y de la cocina. Detúvose delante de muchos cuadros, diciendo:

—Ves ese romano? pues soy yo; ¿ves ese griego tan hermes? pues soy yo tambien.

—447—

—Pues maldito lo que se te parece.

—Yo no te digo que sea mi cara, sino mi cuerpo, y estoy lleno de orgullo, porque es admirable.

—A este lado la cocina.

—Bah! ya la conozco, porque pasaba por ella siempre que venia á trabajar con el bueno y respetable Dermilly. A propósito, y qué se ha hecho la vieja Teresa?

—Quién es esa Teresa?

—La cocinera del patron.

—Ah! he oido decir que se había muerto.

—Ha hecho bien, porque ni aún sabia echar sal á un puch-ro.

—Desde que Andrés se ha marchado, no tengo criado... ni me atrevo á suplicar á nadie que me sirva.

—Escucha, Pedro: los criados son, por lo comun, unos canallas y unos ladrones; vale más servirse uno á sí mismo; yo te daré lecciones de buena economía; para comer alegremente, á una fonda; así se evita la cocina, que siempre huele á puchero, y si algún día se quiere comer en casa, se hace traer de la fonda; para el arreglo de los cuartos y de las camas se hace venir un limpia-botas, que en un santiamen las arregla, las hace, y limpia tambien las botas, en lugar de que una mujer pasé toda una mañana en hacer una cama, lo registra todo, se mezcla en todo, y hé aquí su ocupación: segunda economía.

—Qué económico se ha vuelto este diablo de Rossignol.

—Oh! ya verás, ya verás; ¿era éste el cuarto de dormir de tu hermano?

—Ah! sí... pero ahora es inútil.

—Yo me encargó desde ahora de ocuparlo, y en

cortesía al hablar de las personas y tenía derecho, sobrado derecho, á que fuese respetada la suya; á que fuesen también respetadas sus intenciones. No lo hizo así el señor Silvela al mostrar una ligereza de apreciación y una intemperancia de lenguaje, que ocasionaron las fundadas reclamaciones del interesado, las censuras de las minorías, y los rumores de las tribunas; y como el señor Carvajal pidiese que se escribieran esas palabras, el señor Ayala, á quien no vimos ayer animado del espíritu de imparcialidad que ha mostrado otras veces y que ofreció en su discurso de gracias, dijo que al final se escribirían.

Escribiéronse y leyéronse, para que las explicase el señor Silvela, luego que este terminó su destemplado discurso, leyóse también el artículo del reglamento que á esta clase de cuestiones se refiere y con muchas salvedades y cortapisas, el señor Ayala concedió la palabra al señor Carvajal para que hiciera la reclamación que de derecho le correspondía.

El diputado democrata expuso que su dignidad no le permitía dejar sin explicación las palabras del ministro, y el señor Silvela manifestó que al pronunciar las frases en cuestión había hablado en términos generales. Insistió el señor Carvajal en saber si el señor ministro de la Gobernación había tenido el propósito de referirse á él, y previa la intervención del señor Ayala, el ministro se expresó negativamente, con lo cual el incidente quedó terminado.

Penosa impresion causó en el ánimo de los amantes sinceros del sistema representativo la actitud de los conservadores liberales en la sesión de ayer, y sobre todo la del señor Silda. Creemos que lo ocurrido á última hora no se repetirá; pero si el joven ministro de la Gobernación no adopta, al dirigirse á los oradores de las minorías, un lenguaje mas en armonía con el sitio y con lo que se deben los diputados en el Parlamento y los hombres en sociedad, mucho tememos que sobre él caiga la responsabilidad de un conflicto parlamentario. (Globo.)

TESTAMENTO DE NAPOLEON.

Hé aquí, según *El Figaro*, de París, la parte del testamento del príncipe, hijo de Napoleón III, que no ha sido publicado por los periódicos:

«Yo instituyo, dice, á mi muy querida madre la emperatriz Eugenia, mi heredera universal, con la obligación de satisfacer los legados siguientes:

Legó 200.000 francos á mi primo el príncipe J. N. Murat.

Legó 100.000 francos á M. F. Pietri en reconocimiento á sus buenos servicios.

Legó 100.000 francos á M. el baron Corvisart, en recompensa de su adhesión.

Legó 100.000 francos á Mlle. de Larminat, que siempre se mostró tan ligada á mi madre.

Legó 100.000 francos á M. A. Filon, mi antiguo preceptor.

Legó 100.000 francos á M. L. N. Conneau.

Legó 100.000 francos á M. N. Espinasse.

Legó 100.000 francos al capitán A. Bizot.

Todos tres mis amigos mas antiguos.

Deseo que mi querida madre señale una pensión vitalicia de 10.000 francos al príncipe L. L. Bonaparte.

Una pensión vitalicia de 5.000 francos á M. Bachon, mi antiguo caballero.

Una pensión vitalicia de 2.500 francos á cada una de las damas Thierry y á Vilmann.

Yo deseo que ninguno de mis otros servidores sea privado de sus sueldos.

Quiero dejar al príncipe N. Charles Bonaparte, al duque de Bassano y á M. Rouher, tres de los mas bellos recuerdos que mis ejecutores testamentarios quieran designar.

Deseo dejar también al general Simmons y á Strode y á Mgr. Goddard, tres recuerdos que mis ejecutores testamentarios designarán de entre los objetos de valor que me pertenecen.

Legó á M. F. Pietri un alfiler que tiene una piedra (ojo de gato) y á M. Corvisart otro alfiler (perla rosa).

Á Mlle. de Larminat un medallón que contiene los retratos de mis padres.

Á Mme. Lebreton un reloj esmaltado que tiene mi cifra en diamantes.

Á MM. Conneau, Espinasse, Bizot, J. N. Murat, A. Fleury, P. de Bourgoing, S. Corvisart, mis armas y mis uniformes excepto los últimos que yo haya llevado que dejo á mi madre.

Dejo á M. D'Entraigues un alfiler que tiene una piedra fina de forma redonda

que me regaló la emperatriz.

Suplico á mi madre querida, que tenga la bondad de distribuir entre las personas que durante mi vida me han demostrado alguna adhesión las alhajas ú objetos de ménos valor que puedan hacerles recordar de mí.

Legó á Mine, la Condesa mi alfiler de una bella perla fina.

Al duque de Huescar, mi primo, mis espadas españolas.

NAPOLEON.

Todo escrito de mi propia mano.

ARGELIA.

De una carta de Argel que inserta nuestro colega *El Pabellón Nacional* copiamos los siguientes párrafos:

«Los intransigentes cantonales refugiados aquí y en Orán tienen la locura de prometérselas muy felices pronto, y en este último punto sus reuniones en el café de un tal Garcia, en el barrio de Saint-Antoine, son muy animadas todas las noches; alguno de ellos ha salido para Marsella con comisión especial para la frontera de España por los Pirineos. Esta gente no escarmenta con los desengaños.

Varias veces he indicado á V. algo sobre el contrabando que se hacía desde estos puertos á los de España; pero como el que hoy se está realizando, jamás se ha visto con tanto escándalo, trahordándolo los barcos franceses ó los faluchos españoles cuasi á ciencia y paciencia de estas autoridades, el modo de efectuarlo es el siguiente:

Sale un buque con bandera francesa, cargado hasta el tope de tabaco y géneros de lana, algodón etcétera, con destino á Gibraltar y á las doce ó catorce horas regresa á este puerto, ó al de Orán si de allí ha salido, y la aduana le pregunta por el cargamento que sacó, ¿*ou est votre chargement?* y contesta que lo ha vendido y trahbordado á un falucho—*je l'ai vendu et trahbordé á une ballancelle*,—en la Pointe-Pescadé ó en otro punto de la costa Norte de Argel, ó en la de Mers-el-Kebir de la de Orán. El único perjuicio que sufren es tener que hacer tres dias de cuarentena, después de haber ganado sin riesgo alguno 500 á 800 francos, á razón de tanto por bulto. Nadie ignora cuándo cargan y salen, estos barcos franceses para proveer á los nuestros, que de aquí se despachan en lastre y se llenan de contrabando á pocas millas de la costa. Pocos dias hace una tartana francesa trahbordó á un falucho español á tres millas del puerto de Orán. á vista de todo el mundo, el contrabando que llebara. Na-

da tan perentorio y urgente como evitar con trabas eficaces este trascendental é ilícito comercio; pero dejemos este asunto, que es espinoso, y pasemos á otro de ménos importancia.

Noticias Generales.

Madrid ?

Vencidas las dificultades que por los Estados-Unidos se presentaban para el nombramiento por el gobierno chino de un cónsul general en Cuba y un cónsul en la Habana, de acuerdo aquel gobierno con el de España, ha determinado nombrar un cónsul general, que fijará su residencia en la Habana, y un cónsul que se establecerá en Matanzas.

Para estos nombramientos están designados individuos de la delegación en esta corte establecida.

Atribúyese á las oposiciones el propósito de pedir al Presidente del Congreso, que á semejanza de la costumbre establecida en otras legislaturas, se señale un día á la semana para hacer preguntas y explicar interpelaciones.

El general Salamanca, que ha de usar de la palabra para alusiones personales, aprovechará la mayor latitud que por esta circunstancia ha de disfrutar; para insistir en sus preguntas sobre los asuntos de Cuba.

Hasta hoy van pronunciados once discursos y otras tantas rectificaciones, y faltan aún diez y siete.

Las sesiones se suspenderán por consiguiente del 18 al 20 de este mes.

Ha fallecido en Barcelona el intendente de ejército D. Salvador Damato. Diputado en varias legislaturas, militó en el partido democrático, al cual prestó grandes servicios durante el periodo de la revolución con su actividad y enérgico carácter.

Sentimos vivamente esta pérdida.

Dado lo adelantado de la época de calor, no es prematuro asegurar que las Cortes suspenderán sus tareas tan luego como termine la discusión del Mensaje y la del proyecto sobre continuación de la línea del Nordeste. Faltando aun dos turnos contra el dictamen de contestación al Mensaje régio, que son los que han de consumir los Sres. Castelar y Romero Ortiz, y las contestaciones de los Sres. Mo-

en tiempo y lugar, le pagaré el alquiler; tercera economía.

—Pero dime, si así continúas tus lecciones, en lugar de gastar, me vas á enseñar á economizar.

—Oh! no te inquietes por eso... en cuanto al dinero, corre por mi cuenta... conviéndos sin dificultad en que una habitación como esta para ti solo es un contrasentido.

—La conservo por esperar á mi hermano.

—Entonces te esperaremos juntos, y viviremos más alegres; pero has hablado de cierto armario bien provisto de licores, y no fuera malo que le dirigiéramos dos palabras.

Se apresuró Pedro á conducir á su amigo á la pieza en que se encontraban los licores, colocando al mismo tiempo sobre una mesa los restos de un pastel que le había quedado del almuerzo.

—No tienes otra casa? le preguntó Rossignol.

—No, tienes bastante?

—No; cuando se recibe á un amigo no se le ofrecen nunca las sobras de un pastel.

—Aquí no hay otra cosa.

—Qué inocente eres todavía!... ¿y los fondistas para qué se han establecido? Vamos, llama al portero, y que vaya á la primera fonda que encuentre y nos traiga costillas... morcillas... pié... una buena tortilla; mientras todo esto llega, haremos una visita á la bodega, con la que no sentiré entrar en relaciones.

La vivacidad de Rossignol, y la facilidad con que todo lo arreglaba, sacaron á Pedro de su indolencia habitual; el íntimo amigo se lanzó sobre el balcon gritando:

—Hola, portero, sube al momento!

—No es portero, que es portera, dijo Pedro á su

y no sabemos aún qué ha sido de él... No ha escrito ni una sola palabra...

—Ah, Dios mío! ¿quese pobre Andrés... á quién venia á pedir de comer? Pero no importa; es igual, comere contigo; pero qué vértigo le ha atacado á la cabeza?

—Oh! no es un vértigo, es una pasión... un amor concentrado; no puedo decirte más, porque era un misterio.

—Bien, yo no te pregunto nada... ya me lo contarás todo comiendo.

—Lo más alarmante de todo es que me ha dejado un papel, en el que me declara árbitro y dueño absoluto de todo cuanto le pertenecía, y la señorita Marieta opina que esto prueba que no quiere volver más.

—La señorita Marieta raciocina como un procurador, y no queda duda ninguna de que te corresponde cuanto pertenecía á tu hermano.

—Pero oye, ¿sabes que me fastidio como un bestia que soy rico?

—No me extraña absolutamente nada.

—Los disgustos en primer lugar, la desesperación de mi querido hermano Andrés...

—Oh! mucha razón tienes... y el fastidio de vivir solo... no tener á tu lado ninguno con quien puedas reírte, hablar, desahogar tu corazón... Pedro, ya sabes que soy tu amigo verdadero... quiero reemplazar á Andrés, quiero ser un hermano para ti... y desde este momento planto aquí mis reales y no te dejo un solo momento.

—B! qué cosas tiene este querido Loiseau... ah! es decir, Rossignol.

—Ya te he dicho que me llames como quieras.

reno Nieto y Bugallal; habiendo de terminar en el curso del debate los Sres. Martos, Segasta, Salamanca, Cánovas, Romero Robledo y Eudayen; teniendo pedida la palabra para la sesión de hoy los señores Carvajal, Alonso Martínez, Fabié, Sardoal, Marqués de Trives, y los ministros de Hacienda, Marina y Estado, y contando con que aún han de hablar quizás más de una vez los Sres. Presidente del Consejo y Ministro de la Gobernación, se puede calcular que hasta el miércoles ó jueves de la próxima semana no podrá votarse el dictamen.

Telegramas.

**Londres 7.**—Se ha publicado el programa de la recepción de los restos mortales del Príncipe Luis Napoleón.

La familia del difunto los recibirá en Wolwich. El duque de Cambridge mandará en persona la escolta fúnebre.

Ha sido nombrado representante de Inglaterra en la corte del Afghanistan el señor Cavagnari, mayor del ejército inglés.

**Nueva-York 7.**—Segun *El Herald* de Nueva-York, los chinos han vuelto á tomar á Kasghar, en donde hubo muchos degüellos.

**Constantinopla 7.**—Se desmienta la fuga del ex-sultán Murad-Bey.

**Roma 7.**—Hoy se espera conocer fijamente la persona encargada de formar el nuevo gabinete.

El Rey y Farini estuvieron anoche conferenciando completamente solos por espacio de dos horas, y se asegura que Farini salió con la autorización para formar un gabinete homogéneo que presentará esta tarde al Rey Humberto.

Variedades.

MODAS.

El calor está haciendo de las suyas, y como huésped á quien no se espera tan pronto, y viene de improviso á trastornarlo todo; así nos ha impuesto la necesidad de pensar en muy pocos días en la manera de resistirle, oponiendo trages ligeros á sus ardientes caricias. En los jardines de Buen retiro es en donde se luce el mayor número de atavíos elegantes de completo verano, sobre todo en las noches de concierto. Los vestidos de muselina blanca y encajes son la última palabra de la moda, especialmente para señoras y señoritas jóvenes. En estos trajes, el conjunto para caderas y solteras varía muy poco; únicamente los detalles se encargan de establecer la prudente separación. En los de señora, el escote es más atrevido, la manga más corta y la cola más pronunciada, mientras que los de señoritas es mayor la profusión de encajes que, unidos por el pié, forman delicadísimas cascadas de espuma, adornando el vestido en mil distintos caprichos. La forma se pronuncia cada día más hácia el estilo Pompadour, y todas las tunicas tienen los escogidos Panier, abriéndose desde el talle sobre delantal de rizados, vieses, buñones ó cualquiera otro capricho. Los recogidos en forma de pabillon van sujetos por grupos de lazadas estrechas de cinta de dos caras, si el traje es de color, y de una sola si es blanco. Para las reuniones de campo y playa los vestidos, segun los últimos figurines, son tan preciosos como en Madrid, y para viaje el percal de color crudo en combinación con el satén floreado, hace atavíos deliciosos. El encaje breton es el adorno de moda, llevando la sombrilla confeccionada de la misma tela del vestido y guarnecida de dicho encaje.

En detalles también hay algo nuevo. El calzado es más sencillo y cómodo que en los años anteriores, y el zapato llamados Luis XVI enlazados de ancha cinta negra y moderado tacon es preferible á las formas exageradas que se han llevado en los últimos meses. El calzado y el corsé influyen mucho, no solo en la elegancia del traje sino en la salud de la mujer; un calzado cómodo permite que la señora imprima á las ropas gracia y magestad al andar, y un corsé de buena forma avalora el atavío; para esta última prenda recomendamos á nuestras lectoras el corsé de la fábrica «Las dos palabras» de doña Julia de Zugasti, por la bondad del primero, y la finura y amabilidad de la segunda.

Gacetas.

**Se ha encargado interinamente** de la presidencia de la Comisión de Abastos, Féria y Alumbrado, el concejal D. Francisco Gonzalez Garbin.

**Niños expósitos.**—El Sr. Director del Hospicio y Casa-Cuna de esta ciudad, parece que ha oficiado á la Diputación para que con toda urgencia se le faciliten 2.500 pesetas con que hacer pago á las amas de cria encargadas de laclat fuera del establecimiento á los niños depositados en el mencionado asilo, pues dicho funcionario teme que si el día 15 del corriente no se ha cubierto esta atención sean abandonados esos inocentes seres.

Mucho deseamos que la Diputación arbitre recursos para ese día y que se evite el triste espectáculo que de otro modo nos espera.

**Proposición.**—El Gefe Económico ha hecho al Ayuntamiento la de encargarse amistosamente de la recaudación de los derechos de consumos, cediendo á la Municipalidad el 40 por 100 de los ingresos para que cubra sus atenciones y reservándose la Hacienda el 60 por 100 restante para percibir no solo el 100 por 100 que le corresponde por esa renta, sino también los atrasos que por la misma tiene pendientes el Ayuntamiento y que ascienden á la respetable cifra de 156.000 pesetas. También se haría cargo la Hacienda de entregar á la Diputación mensualmente la partida con que la capital contribuye á los gastos provinciales.

Nos parece muy aceptable la proposición del Gefe Económico y creemos que el Municipio debe meditar su conveniencia en estos momentos, pues peor será que cumpliendo las órdenes de la Dirección General de impuestos se incaute de toda la recaudación y se quede entonces la corporación en un estado verdaderamente desesperado.

**Renuncia.**—D. Joaquin Iribarne ha renunciado la plaza de Depositario de los fondos municipales con que había sido agraciado recientemente.

**Una talega.**—La Diputación ha oficiado al Sr. Gobernador de Granada que el día 30 del actual le remitirá 5.000 pesetas á cuenta de los débitos que tiene pendientes por estancia de locos y dementes en el Hospital provincial de Granada.

**Mucho lo sentimos.**—Tenemos entendido que el digno nuevo presidente de la Comisión de Abastos, Féria y Alumbrado de este Excmo. Municipio D. José de La Muela y Chacon, ha renunciado dicho cargo, por no serle posible atender á su desempeño, con motivo de sus muchas ocupaciones, y falta de salud que le obligan á mudar de aguas.

**De un día á otro se repartirá** el segundo cuaderno de caricaturas editado por Arturo Alvarez, en cuya obra se retratarán tipos de actualidad y personajes célebres de nuestra población, siempre dentro del comedimiento debido y sin que la sátira traspase los límites de las conveniencias sociales.

**¿Qué será?**—Leamos en «La Lealtad» de Granada:

«Un hecho gravísimo ha tenido lugar el sábado último, en una de las dependencias del Ayuntamiento, de resultas de una visita girada por una comisión compuesta de los tenientes alcaldes D. Rafael Garay y D. Joaquin Alonso Pineda y del síndico D. Luis Portillo. No entraremos hoy en detalles sobre este desdichado asunto, muy comentado en todos los círculos, por dos razones, para nosotros dignas de atención, el respeto á la desgracia de las personas interesadas, y el que se nos dice que el hecho se encuentra ya bajo la acción de los tribunales. En su día haremos las aclaraciones y reflexiones á que se presta un asunto siempre grave, pero mucho más en el estado de angustia y escasez en que se encuentra la hacienda municipal.

**Es bastante comun la costumbre** de beber leche fria, en verano, para refrescar. Los accidentes á que esto expone pueden ser funestos.

Muchas personas murieron víctimas de esta imprudencia. En su autopsia se reconoció que la parte en que la leche se hallaba estaba gangrenada. Fácil es esto

de comprender, porque el frio glacial de la leche, paraliza la circulación de la sangre, y la gangrena se declara casi en seguida.

Es por otra parte un hecho comprobado que, poniendo leche cuajada y fria sobre las raices de un árbol, perece este infaliblemente.

**¡Válgame Dios, D. Francisco!**

Ilustre Alcalde primero!  
O yo tengo poca voz  
Y no oye V. S. mis lamentos,  
O bien V. S. se hace el sordo  
Como el Sr. de Toreno  
Y no quiere V. S. escucharme  
Y satisfacer mis ruegos.  
Apesar de estos calores  
Sabe V. S. que estamos frescos  
Pues no tenemos un cuarto  
Ni el valiente Ayuntamiento  
Que dignamente preside,  
Ni el pobre gacettillero  
Que al fin tendrá que pedir  
Una plaza de sereno  
Para poder prestar culto  
Al Cristo del tragadero,  
Porque esto, amigo Don Paco,  
Se vá poniendo muy sério  
Y siguen brotando gérmenes  
Como dijo el malagueño,  
Y es nuestra patria un hospicio  
De cesantes y de hambrientos,  
Aunque existe mucho orden,  
De manera que podemos  
Morirnos tranquilamente  
Bostezando y sin un céntimo.  
Señor Alcalde, V. S. sabe  
La misión que yo me impusiste  
De ser el eco imparcial  
De la opinion de este pueblo;  
Pues bien, las gentes demandan  
(Con perdón y con respeto  
Se lo participo á V. S.)  
Que eche V. S. fuera los cerdos;  
Mire V. S. que hay centenares  
Dentro del recinto ameno  
De esta morisca ciudad  
Y si no adopta ese medio  
Venir puede una epilemia,  
El tifus, vómito negro,  
O la peste levantina  
U otro azote como esos.  
Que salga mañana el bando  
Y lo lea Francisco Deu  
Que en destroz la gramática  
Compile con Don Arsenio,  
Y yo le prometo á V. S.  
Que le compondré un soneto  
O una oda pentacróstica  
Pues sabe V. S. que le aprecio  
Por mas de que en la política  
Estemos léjos, muy léjos,  
Porque yo quiero á la niña  
Y V. S. es histórico neto.  
Quédese con Dios V. S.  
Y que él le dé mucho acierto  
Para gobernar el barco,  
Salud y mucho dinero  
Que es la mejor medicina  
Que recetar puede un médico.

**No faltaba mas.**—Un periódico profesional inglés, *British Medicinal*, aboga porque los matrimonios no sean autorizados sino despues del exámen microscópico de los glóbulos de la sangre de los dos prometidos.

Esto es añadir una sangría mas á las muchas que van anejas al matrimonio.

**Receta.**—*Leche amerengada.*—Leche, cuartillo y medio; crema é nata, ocho onzas; azúcar, doce onzas; cuatro yemas de huevo, una clara. Se deslien las yemas en la leche y se hierva, moviéndolo hasta que engruese; se pasa por un lienzo, se deja enfriar y se pone en la cantimplora para helarlo; puede echarse por encima algo de canela.

En todos los helados, la leche debe ser del día, y la nata formada de la noche á la mañana; sin esta precaucion se pasa la leche.

**Se alquila la casa núm. 16,** en la calle de los Reyes Católicos. En esta imprenta darán razon.

**Unguento y Píldoras Holloway.**—Enfermedades de la piel.—No hay afeccion cutánea, cualquiera que sea su naturaleza, que deje de ceder á la aplicación juiciosa de estos irresistibles remedios, que son particularmente eficaces para sanar los desórdenes escrofulosos ó escorbúticos. Erupciones en que no habian podido producir impresion alguna todos los demas sistemas de tratamiento,

y que habian estado empeorándose de año en año han desaparecido ante la influencia terapéutica del Unguento refrigerante y de las Píldoras depuratorias de Holloway, medicamentos que expulsan la sangre, y por consiguiente de la constitucion también, el gérmen de la dolencia. Aquellos á quienes está confiado el cuidado de los niños deberian tener siempre á la mano las expresadas preparaciones, porque las personas de menos esperiencia pueden aplicarlas.



PRIMER ANIVERSARIO.

Los Sres. Sacerdotes que en el día de hoy, (diez del corriente,) apliquen el santo sacrificio de la misa, por el eterno descanso de la

SRA. D.<sup>a</sup>

ASCENCION CORONADO Y ANGULO,  
(Q. S. G. H.)

en las parroquias del Sagrario y San Pedro, recibirán el estipendio que se espresa en la lista.

DIRECCION ESPECIAL DE Sanidad marítima de Almería.

Nota de los buques entrados en este puerto el día 8 y los despachados en el mismo

ENTRADOS.

De Adra, vapor español, Manuel Espaliu.

DESPACHADOS.

Para Cartagena, vapor español, Manuel Espaliu.

Para Liverpool, vapor inglés, Andalucian.

Además dos laudes para diferentes puntos.

SECCION CENTRAL DE CONSUMOS.

Recaudacion obtenida en el día de ayer

Fielato del Puerto.	402 69
Idem de Granada.	146 06
Idem de la Vega.	186 66
Idem Central.	" "

Total. 735 41

Almería 9 de Julio de 1879.—El Alcalde, Iribarne.



LINEA DE VAPORES HISPANO-INGLESA.

El magnífico vapor Español

DUERO,

saldrá de este puerto para los de Málaga, Vi o, Carril, Coruña, Ferrol y Liverpool, el Jueves 10 del corriente.

Admite carga y pasajeros. Se despacha por D. Miguel Ruiz Reyes.

AL PUBLICO.

El almacen de madera de D. Julian Gimenez, se ha trasladado al que acaba de construir dicho señor en la rambla de los Hileros, ó rambla de la puerta de Purchena; en el cual se abre también venta de una partida de vino del Priorato muy superior al bajo precio, por ahora, de 32 rs. arroba. Este vino procede de uno de los buques naufragados en esta playa.

TRASPASO.

Se hace del acreditado establecimiento denominado «El Triunfo» situado en el Quemadero; la persona á quien convenga dicho traspaso puede avistarse con sus dueños que habitan en el mismo local.

SOLUCION AL ROMPE-CABEZAS sobre las cuerdas de abacá.

Siempre en su casa Reyes Católicos, 14.

Vengan los 8.000 duros.

# DIARIO DE AVISOS.

## MAQUINAS PARA COSER DE LA COMPANIA FABRIL SINGER.

**¡GRAN REBAJA!**

**TODOS LOS MODELOS  
A 10 REALES SEMANALES,**

sin entrada, ni adelanto, ni aumento.

**NADA MAS QUE 10 RS. AL LLEVAR LA MÁQUINA!**

120 premios, los mas altos y honrosos, obtenidos en todas las Exposiciones.

**ACEPTACION UNIVERSAL SIN COMPETENCIA.**

ESTA CASA VENDIO EN 1878

**356.432 MAQUINAS,**

es decir, 73,620 mas que en 1877.

Las únicas para el trabajo doméstico y fábricas de camisas, cuellos, puños, corsés, zapatos, guarniciones y para todo lo que sea coser en cualquier forma.

**ENSEÑANZA GRATIS.**

Se atiende a cualquiera que tenga una máquina SINGER no importa la época y el lugar en que la haya adquirido. La superioridad de sus máquinas y el gran capital de que dispone, colocan a esta Compañía en condiciones de hacer al público

**VENTAJAS INCREIBLES!**

POR CUALQUIER MAQUINA

**10 RS. SEMANALES.**

Pídanse Catálogos ilustrados con cuantas noticias se deseen, dirigiéndose a La Compañía Fabril SINGER, en cualquier población del mundo de alguna importancia.

**ALMERIA,**

**6, PRINCIPE ALFONSO, 6.**

**¡SALUD A TODOS!** devuelta sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de **MUBARRY**, de Londres la

**REVALENTIA ARABIGA**

Treinta años de un invariable éxito, combatiendo las digestiones laboriosas, (dispepsias,) gastritis, gastralgias, acidez, vientos, amargor de boca, acedias, píntidas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, labiética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y del útero. — 90.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de la señora duquesa de Cast. Stuart, del Duque de Pluskow, la señora marquesa de Brehan, Lord Stuars Decies, Par de Ing. aterra, el Sr. Dr. catariático de Wunzarte.

Cura núm. 68.413. Sr. Lacan (padre), de siete años de parálisis de las piernas y de los brazos y de la lengua.

Núm. 49.842. — La señora María Joly de cincuenta años de **estreñimiento inveterado**, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas. — Núm. 46.270: Sr. Roberts de una consunción ulmosar con tos, vómitos, sordera y estreñimientos de 23 años. — Núm. 46.210: El señor Doctor-médico Martín de una gastralgia e irritación del estómago que le habia hecho vomitar de 15 a 18 veces al día durante 8 años. — Núm. 46.218: Coronel. Waston de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado. — Núm. 18.744: El doctor-médico Shorland, de hiccoposia y estreñimiento. — Núm. 49.522 Sr. Balwin, del agotamiento el mas completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, a consecuencia de excesos de al juventud.

Cuatro veces mas nutritiva que la carne y no irrita economizando 50 veces su precio en medicinas. Ella es tambien el mejor fortificante para los niños débiles, como para las personas de todas edades fortaleciendo los músculos y consolidando las carnes. En cajas de hoja de lata de 1/2 libra 12 rs.; 1 libra 20 rs.; 2 libras 34 rs.; 5 libras 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y 24 libras, 300 rs.

**MUBARRY Y COMPANIA, (Limited)** Valverde 1, Madrid.

Depositorios en esta D. Antonio Vivas, (farmacia). — D. Francisco Gonzalez

Garbin, Real 47 y D. Francisco Somohano, Confiteria Sevillana, y en casa de los mejores boticarios y ultramarinos.

### PÍLDORAS HOLLOWAY.



Esta medicina es mas eficaz que todos los remedios para curar los desvíos del hígado y del estómago, para purificar la sangre, y para regularizar la acción del corazón y de los riñones. La debilidad tanto física como mental proviene de las indiscreciones de la adolescencia ó de los excesos de cualquier género desaparece rápidamente, y el sistema entero se restablece con el uso de las maravillosas Píldoras Holloway, las cuales restablecen la digestión, perfeccionan las secreciones, fortifican los nervios y restituyen al paciente la salud perdida. De las propiedades curativas de estas Píldoras pueden aprovecharse los ancianos como los jóvenes de ambos sexos. Este medicamento posee la calidad especial de extirpar el germen de las enfermedades que en la vida se causan innumerables muertes prematuras.

### UNGUENTO HOLLOWAY.

El Arte Médico no ha producido remedio alguno igual a este maravilloso Ungüento, que nunca deja de curar las ulceraciones y las afecciones cutáneas en general, puesto que por medio de su influencia refrigerante y balsámica sana las heridas antiguas, las llagas, los tumores, los cánceres y los males de piernas, siendo infaliblemente eficaz para la tibia, la escrófula y, en fin, para todas las erupciones de la piel. Los afligidos de toses, constipados, bronquitis, asma, palpitation del corazón, entorpecimiento del hígado, indigestiones, gota ó reumatismo obtienen un alivio inmediato apelando a este irresistible Ungüento y frotando con él las partes afectadas. Dicho bálsamo posee propiedades asimismo tan extraordinarias que desde el momento en que penetra la sangre forma parte de ella y circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa.

Los cajas de Píldoras y botes de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos. Los remedios se venden en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 133, Oxford Street, Londres.

Almeria, Gomez Talavera.



El Color natural de la tez, su Tersura, Afelpado y Frescura de la juventud, se obtienen con la aplicacion **absolutamente invisible** de **ROSA** de CHYPRE, **BLANCO** de PAROS, **AZUL CELESTE** y **NEGRO** de las SULTANAS.

La conclusion de las memorias sobre los **Cosméticos nocivos** recibidas por la Academia de Medicina de Paris, dan á conocer la superioridad y la absoluta inocuidad de los productos de l'Office hygienique. **Evigir esta marca de fabrica.** — Madrid, Agencia franco-española, Sordo 31. En Almeria, D. Gerónimo Abad.

## LA CENTRAL.

Compañía de Seguros contra incendios á prima fija.

DIRECCION EN BARCELONA CALLE ANCHA, NÚMERO 4.

Agente general en Almeria y su provincia, D. Adalberto Ruiz y Gil.

**PAPEL HIGIENICO DE HILO**

PARA CIGARRILLOS.—MARCA EN PROPIEDAD. — **LA PÁJARA.**

Gran novedad en papeles para fumar higiénicos. Los libritos Pájara son recomendados por todos los Doctores en medicina por su finura y materiales puros en la fabricacion.

Recomendamos á todos los fumadores pidan en estancos y tiendas de papel los libritos Pájara, seguros que lo usarán con preferencia.

Papel y sobres para cartas en todas formas.

Timbres en negro y colores.

Papelería del Alcoyano. TIENDAS, 2.

PEDRO GARCIA Y COMPANIA

MACAEL, PROVINCIA DE ALMERIA.

Mármoles del pais y extranjeros, depósito y talleres, explotacion de canteras y fabrica de aserrar, sillares, tableros, losetas para pavimento, columnas, escalones, fuentes, chimeneas, baños, altares, mausoleos, lápidas, estatuas y demás obras pertenecientes á la arquitectura, escultura y adornos, á

precios excesivamente económicos, sin competencia en España.



**DESCUBRIMIENTO NO MAS ASMAS.**

NI TOS, NI SOFOCACION, NI CON LOS POLVOS del Dr. H. CLERY, de Marsella.

Madrid, Agencia franco-española, Sordo, 34, por menor: pasta 8 rs., polvos 16 y 38 rs. Almeria, Gomez Talavera.

**MAS NOVEDADES.**

En el establecimiento de los sucesores de Mariano H. Fernandez, calle de las Tiendas núm. 5, se reciben constantemente generos de la mas alta novedad, tanto para señoras como para caballeros.

En nuestros escaparates tenemos espuertos magníficos surtidos en adornos, agujetas y pendientes de preciosas flores; flecos de hilo y seda para trages; especialísimo gusto en petacas de piel de Rusia y cadenas de doblé para reloj; juegos de tocador, transparentes, y otra infinidad de caprichos cuya baratura podran apreciar nuestros favorecedores.

Ofrecemos una verdadera realizacion de abanicos de todas clases, camisas de hierro inglesas y muebles de regilla; sillitas al baratísimo precio de 30 reales cada una.

Nuevamente se recomiendan las lamparitas juguete, cuya economia y efecto admirable son ya conocidos.

Aviso á todos los industriales que ejerzan industria en la que necesitan pesas, pesas y medidas y toda clase de instrumentos de pesar y medir, que en la calle de la Noria núm. 19 está la oficina del fiel contraste casa de D. Basilio Carmona, maestro ajustador de esta ciudad y su partido, para conocimiento del público. — Basilio Carmona.